

Моя семья, как и многие другие внесла свой вклад в историю Великой Победы, я горжусь героизмом своего прапрадеда. Война всегда была и будет страшным испытанием для человечества. В 2025 году наша страна отмечает особую дату - 80-летие окончания Великой Отечественной войны. На защиту своего Отечества в 1941 году поднялась вся страна. И нет у нас в России ни одной семьи, которую бы не затронула война. В нашей семье мой прапрадед сражался и погиб на этой страшной войне.

К сожалению, не сохранилось ни одной фотографии моего прапрадедушки. Мы знаем, что его звали Белов Владимир Захарович, что он родом из Калининской области, родился в 1908 (1910) году, жил и работал в д. Панино в Селижаровском районе. Он был младшим лейтенантом в запасе, членом коммунистической партии. До войны работал директором маслобойного завода. Был женат на Кутиной Нине Максимовне, в семье было 3 детей. Мирная жизнь оборвалась 22 июня 1941 г.

12 июля 1941 г. Белов В.З. был призван Кировским районным военкоматом в армию. Дома остались жена и дети, старшему сыну было 5 лет, дочери 3 года и младшему сыну Валере (моему дедушке) 9 месяцев. Воевал Владимир Захарович в составе 84-й морской стрелковой бригады, 152-го гвардейского истребительно-противотанкового артиллерийского полка 4-го гвардейского казачьего корпуса. За проявленный героизм был награжден 30 января 1942 года медалью «За отвагу», а затем дважды - Орденом Красной Звезды в 1942 и 1943 годах. Мой прапрадед был командиром огневого взвода отдельного артдивизиона 76-миллиметровых пушек. В Наградном листе к ордену Красной Звезды я прочитал, что «Т. Белов как в наступательных, так и в последних боях в Плавнях в районе хутора Свистельнико показал себя храбрым и знающим свое дело командиром. 11 января 1943 года в бою Белов, действуя со своим взводом, уничтожил миномет, 1 ручной и 1 станковый пулемет, подавил огонь двух минометов и обеспечил продвижение пехоты. 9 января с.г. в бою под хутором Барабинский взвод т. Белова вел огонь прямой наводкой по контратакующим немцам, отбил контратаку и уничтожил около 30 гитлеровцев и несколько пулеметных точек.

Взвод т. Белова несмотря на сильный обстрел огневыми пулеметами противника всегда точно и быстро выполнял команды по ведению огня по подавлению огневых точек противника. Достоин награждения орденом «Красная Звезда». Простые слова на пожелтевших страницах документов военных лет... Мне удалось найти эти сведения о моем прапрадедушке в центральном архиве министерства обороны. В Книге памяти Тверской (Калининской) области я нашел фамилию своего прапрадеда в списках погибших. 29 июля 1944 года гвардии старший лейтенант был убит в бою в районе хутора Избудище Минской области.

Так сложилось в жизни, что мой прапрадедушка во время службы в армии попал на Дальний Восток. Он всем сердцем полюбил Приморский край, создал здесь семью. Все его родственники (а их было очень много) жили в Селижарово Калининской области, в Москве и г. Павлодаре в Казахстане. Ездить через всю страну с Приморья было проблематично, и постепенно родственные связи потерялись, особенно в трудные 90-ые и нулевые годы. Моя прапрабабушка Нина Максимовна подорвала здоровье, работая в колхозе во время войны, и рано умерла. Оборвалась тоненькая ниточка, которая связывала моего прапрадедушку со своей малой Родиной.

Долгое время моя семья не могла ничего узнать о погибшем на войне деду. И вот, благодаря архивам, я нашел информацию и увидел фото документов о моем прапрадедушке. Я горжусь тем, что мой прапрадед был хорошим командиром, смелым, честным, мужественным, настоящим героем. Медаль «За отвагу» вручалась за личное мужество в бою, а Орден Красной Звезды - за выдающиеся боевые заслуги. Дважды получив этот орден, Белов Владимир Захарович показал себя стойким, смелым и преданным Родине солдатом.

Он сражался за мирное будущее. Для меня память о нем - это не просто история, а часть моего наследия, которое мне предстоит бережно хранить и передавать моим детям в будущем.